
AZ ORVOSI DIAGNOSZTIKAI ANALITIKUS ALAPKÉPZÉSI SZAK 

 
 

A laboratóriumi és képalkotó diagnosztika az orvos- és egészségtudomány leggyorsabban fejlődő 

területei közé tartoznak, ahol az elmúlt évtized szinte robbanásszerű fejlődést hozott. Az orvosi 

laboratóriumi analitika a molekuláris biológia rendkívül gyors fejlődésével, a géntechnológiai 

módszerek elterjedésével, immunbiológiai, farmakológiai és egyéb technikák gyakorlatban való 

alkalmazásával szinte teljesen megújult. A számítógépes és informatikai háttérrel támogatott, 

gyakran automatizált műszerek, a digitális képalkotó technikák (ultrahang, computer tomográf – 

CT, mágneses rezonancia – MR), a korábban csak kutatási célokra használt laboratóriumi 

vizsgáló módszerek egyre nagyobb szerepet kapnak a modern orvostudományban, és a napi 

gyakorlati munka részévé válnak.  

 

E korszerű technikák alkalmazásához azonban az eddigieknél sokkal magasabb szintű elméleti 

és gyakorlati ismeretek szükségesek. A szakorvosok mellett a modern orvos- és 

egészségtudományban sok olyan szakemberre is szükség van, akik képesek önálló laboratóriumi 

munkára a kórházak diagnosztikai laboratóriumaiban, a képalkotó diagnosztika területein és az 

orvosbiológiai kutató laboratóriumokban. Ehhez nem csupán jó gyakorlati érzék kell, hanem 

korszerű ismereteken nyugvó megfelelő elméleti felkészültség is. 

 

Olyan analitikusokra van szükség, akik képesek a korszerű műszer- és méréstechnika 

alkalmazására, értik azok működési elvét, jártasak az adatfeldolgozás korszerű módszereiben, 

és akik saját szakterületükön hosszú távon is alkalmasak elméleti és gyakorlati ismereteik önálló 

bővítésére és folyamatos gyarapítására. 2005 szeptemberében hazánkban is megkezdődött a 

korábbi főiskolai és egyetemi képzés átalakítása a bolognai elveknek megfelelő többfokozatú 

oktatási rendszerré: az alapképzés (BSc) – mesterképzés (MSc) – doktori képzés (PhD) egymásra 

épülő hármas rendszere, a munkaerő-piaci igényeket figyelembe véve lehetővé teszi az oktatási 

programba belépő hallgatók számára hosszabb távú szakmai karrier befutását.  

 

Szakunk 1997-ben – akkor még, mint főiskolai szak – kezdett el orvosdiagnosztikai laboratóriumi 

analitikusokat képezni, később pedig először kutatólaboratóriumi, majd képalkotó diagnosztikai 

analitika specializációkkal kiegészülve, a bolognai rendszernek megfelelően alapképzéssé 

alakult. 2016 szeptemberében elindult legújabb, patológiai analitika specializációs modulunk. A 

képzés Debrecenben folyik, Európa egyik legszebb egyetemi campusán. A színvonalas oktatást a 

Debreceni Egyetem Általános Orvostudományi Kara mellett több egyetemi kar oktatói és oktató 

laboratóriumai biztosítják.  

 

A hallgatók négy specializáció közül választhatnak: 

- orvosdiagnosztikai laboratóriumi analitika (ODLA) 

- orvosi kutatólaboratóriumi analitika (OKLA) 

- radiográfia (RAD) 

- patológiai analitika (PA).  

 

A képzésben a tantárgyak többsége kötelező, egy részük a szakmai tárgyak közül – a hallgató 

érdeklődésének megfelelően – ajánlott (kötelezően választható), illetve teljesen szabadon 

választható. 240 kredit megszerzése (a mintatanterv ajánlása alapján 8 félév) után a hallgatók 

tanulmányaikat befejezve végzettséget és képzettséget szereznek, és munkát vállalhatnak.  

 

 

 

 

 



Elhelyezkedési lehetőségek  

 

 

Az ODLA specializáción végzettek az ország általános orvostudományi karain, kisebb-nagyobb 

kórházakban, magántulajdonban lévő laboratóriumokban és az ÁNTSZ keretei között működő 

diagnosztikai laboratóriumokban dolgozó szakemberek lesznek. Korszerű klinikai kémiai, 

hematológiai, mikrobiológiai, immunológiai, hisztokémiai, citológiai stb. ismereteiket és 

műszeres analitikai jártasságukat felhasználva a napi betegellátásban, az orvosok munkáját 

segítve és azt kiegészítve dolgoznak majd, korszerű laboratóriumi műszereket üzemeltetnek, és 

önálló analitikai munkát végeznek.  

 

 

Az OKLA specializáción végzettek az egyetemeken, az egyetemekkel szorosan együttműködő, 

vagy azokon belül működő kutatóintézetek, magán cégek, gyógyszergyárak, klinikai 

laboratóriumok kutatóival (molekuláris biológusok, kutató orvosok, biokémikusok, genetikusok 

stb.) dolgoznak majd együtt, a modern alap- és alkalmazott kutatások aktív közreműködőjeként. 

Sejttenyésztési, állatkísérletes, korszerű molekuláris biológiai, genetikai, morfológiai stb. 

ismereteiket felhasználva változatos, sokszínű, új tudományos eredményeket hozó kutatások 

aktív közreműködői lesznek.  

 

 

A RAD specializáción végzettek az orvostudomány egyik legrohamosabban fejlődő és átalakuló 

bástyáinak: a radiológiai képalkotásnak, az izotópdiagnosztikának, valamint a sugárterápiának 

lesznek magas szinten művelői. A technológiai és számítógépes fejlődésnek köszönhetően az 

ultrahangok, CT-k, PET CT-k, az MR berendezések nem csak az emberi testet ábrázolják kívül-

belül 2 vagy 3 dimenzióban, hanem képesek az élettani mozgásoktól kezdődően a molekuláris 

folyamatokig elemezni és megjeleníteni az élő anyagot, az emberi testet, valamint az új terápiás 

folyamatokat vezérelni. E szakon végzett hallgatók lesznek az ország legfelkészültebb 

szakemberei az orvosi képalkotó folyamatok alapjainak ismerete, valamint a készülékek 

optimális alkalmazása terén – szakértelmük közkórházaktól a privát szolgáltatókon keresztül 

egyetemi, kutatói központokig hasznosítható lesz.  

 

 

A PA specializáción végzettek az ország általános orvostudományi karain vagy kórházak 

patológiai osztályainak szövettani, citológiai, immunhisztokémiai vagy molekuláris patológiai 

laboratóriumaiban tudnak elhelyezkedni. Ezen kívül a végzett patológiai analitikusok igazságügyi 

orvostani intézetek, valamint kutatóintézetek és gyógyszergyárak szövetfeldolgozással 

kapcsolatos laboratóriumaiban is versenyképes munkaerőként jelenhetnek meg.  

Tájékoztató videók: 

 https://www.youtube.com/watch?v=Sk3pxrUh7K0 

 https://www.youtube.com/watch?v=hNdCZ_kaDek 

 https://www.youtube.com/watch?v=dVkR61VCjEI 

 https://www.facebook.com/watch/?v=535872917481454 

 

 

 

A naprakész széleskörű elméleti tudás mellett a magas gyakorlati óraszám lehetővé teszi, hogy 

a képzés befejezését követően a korábban említett laboratóriumok kompetens munkatársai 

legyenek, az orvosok munkáját segítve a betegségek mikroszkópos vagy molekuláris 

diagnosztikájában a mindennapi betegellátás vagy kutatás aktív résztvevőjeként. Az utolsó évben 

minden specializáció hallgatói szakmai gyakorlataik során kipróbálhatják magukat a 

https://www.youtube.com/watch?v=Sk3pxrUh7K0
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laboratóriumi munkában, ahol korszerű tapasztalattal és nem ritkán állásajánlattal lesznek 

gazdagabbak.  

 

Mind a négy specializáción végzett hallgatók képzésünk minősége alapján munkahelyet 

találhatnak az Európai Unió más országaiban is.  

 

A legjobb hallgatók mind a négy specializációról tovább is tanulhatnak az ország egyetemei által 

kínált mesterképzések (MSc) valamelyikén. Ez a második lépcsőfok általában másfél – két éves 

(90 – 120 kredit). Az MSc végzettség megszerzése után a hallgató munkába állhat, a 

legtehetségesebbek pedig doktori képzésbe léphetnek, és tudományos fokozatot is szerezhetnek 

(PhD) akár a Debreceni Egyetem Orvostudományi Doktori Iskolák valamelyik témájában. 
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